

Встреча с президентом и членами кабинета министров - 28 /Aug/ 2021

Сегодня утром (суббота) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи встретился с президентом и членами нового кабинета министров.

Верховный Лидер революции подчеркнул необходимость полного использования правительством своих возможностей для служения народу, сосредоточенности кабинета на революционную, рациональную и мудрую перестройку во всех областях управления страной, и указал на приоритетность экономических вопросов, важные моменты и рекомендации, касающиеся близости к народу, проявления справедливости, антикоррупционного характера деятельности, возрождения надежды и доверия народа, сплоченность, авторитет и благородство правительства.

Верховный Лидер революции назвал Америку свирепым волком, и, затронув крайне тяжелую ситуацию в Афганистане, подчеркнул: «Исламская Республика всячески поддерживает угнетенный мусульманский народ Афганистана, и наши отношения с правительствами этой страны зависят от ее поведения и отношения к Ирану».

В начале своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи посоветовал всем членам кабинета глубоко ценить шанс служения стране, и, поблагодарив парламент за незамедлительные и оперативные действия по проверке квалификации предложенных кандидатур министров, выразил надежду на то, что формирование нового правительства станет благословенным началом для нации и государства.

Почтив память шехидов Раджаи и Бахонара, Верховный Лидер революции сказал: «Срок служения этих двух благородных людей был коротким, но за этот отрезок времени они показали, что вышли на арену с искренним намерением служить родине. Они использовали народные и боевые методы, что для всех государственных деятелей служит большим уроком».

Ситуацию в стране Лидер Исламской революции назвал сложной, но при этом подчеркнул: «Если ваши неутомимые, дневные и ночные усилия будут сопровождаться с упованием на Бога, и если доверие к Господу будет вашим моральным капиталом, вы непременно преодолете все трудности».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Как я говорил всем предыдущим чиновникам, четырехлетний шанс служения закончится быстро, и нельзя допустить, чтобы ни один час этой возможности, принадлежащей народу и исламу, был потрачен впустую. Разумеется, упорная и настойчивая работа не должна породить пренебрежительное и невнимательное отношение к семье».

Верховный Лидер революции подчеркнул необходимость движения по курсу революции и создания революционной динамики во всех сферах экономического управления, созидания и строительства, обслуживания, внешней политики, культуры, образования и других областей, и в то же время сказал: «Революционность обязательно должна сочетаться с рациональным мышлением и мудростью, этого курса Исламская Республика придерживалась с самого начала».

Разъясняя членам правительства свою первую важную рекомендацию, Его Светлость Аятолла Хаменеи указал на различные проявления народности, и добавил: «Общение с простыми людьми и живые беседы с ними являются очень хорошими аспектами народности, и господин Раиси продемонстрировал это вчера, совершив поездку в Хузистан».

В числе других проявлений народности Верховный Лидер революции отметил принятие всеобщего образа жизни, скромное, непринужденное поведение, неприятие роскошества и взгляда свысока на людей, и подчеркнул: «Проблемы и решения следует обсуждать с людьми, и, воздерживаясь от выражения, не соответствующих реальной действительности, заявлений, не разочаровывать общественность и обращаться к ней за практической помощью».

Своевременные извинения перед народом в случае ошибочных действий, честные и не преувеличенные сообщения о своей работе составляли другие методы, на которые, говоря о разных проявлениях близости чиновников к народу, указал Верховный Лидер революции,.

Посоветовав президенту и членам правительства внимательно изучить очень важный указ Повелителя правочерных, данный Малеку Оштору, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «В этом историческом указе представлены различные аспекты, поскольку, согласно исламу, отношения между правительством и народом должны быть братскими и дружескими».

Разъясняя членам правительства в качестве второго основного совета, понятие справедливости, Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал установление справедливости основой Божественных религий и фундаментом для формирования правительства, добавив: «Мы отстаем в этой области и должны много работать».

Затем Верховный Лидер революции подчеркнул: «Каждый указ, законопроект и постановление правительства должны иметь приложение справедливости. Нужно строго следить за тем, чтобы этот указ, постановление или решение не нанесли удар по неимущим классам и справедливости».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал некоторые из распространенных методов управления отвергающими понятие справедливости, и добавил: «При распределении субсидий и в любых других вопросах нужно действовать таким образом, чтобы дистанция между обездоленными и состоятельными категориями людей сокращалась, и субсидии распределялись как можно более справедливо».

Другие важные советы Верховного Лидера революции, данные президенту и членам нового кабинета министров, заключались в серьезной борьбе с коррупцией.

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее сказал: «Борьба с коррупцией дополняет приверженность справедливости, потому что коррупция и ее проявления, включая алчность и неуместные удовольствия близких, относятся к числу серьезных зол, направленных против справедливости».

Говоря о борьбе господина Раиси с коррупцией в качестве главы судебной системы, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Это благое дело увеличило надежды людей и его популярность среди народа, только следует обратить внимание на то, что главное место в борьбе с коррупцией и противодействии этому явлению занимает исполнительная власть, чтобы устранить основания для коррупции. Если, несмотря на эти меры предосторожности, произойдут такие случаи, судебные власти должны вмешаться и разобраться с

ними».

Его Светлость Аятолла Хаменеи призвал правительство решить вопрос конфликта личных и общественных интересов во всех структурах, и добавил: «Одним из проявлений коррупции служат нарушения при реализации политики статьи 44, ибо правильное ее выполнение действительно могло бы способствовать расцвету экономики страны, но, к сожалению, она не была осуществлена должным образом, и в ее реализации были допущены коррупционные нарушения».

Лидер Исламской революции отметил, что системы мониторинга и обслуживания являются хорошими инструментами для воспитания благородного и бдительного отношения правительства к теме контроля над действиями структур и в борьбе с коррупцией, и подчеркнул: «Я неоднократно рекомендовал, чтобы эти системы были разработаны и взаимосвязаны, однако эта работа никак не продвинулась».

Следующий совет Верховного Лидера революции касался серьезного вопроса восстановления доверия и надежд народа.

Затем Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Доверие людей является самым большим капиталом правительства, и оно, к сожалению, в определенной степени было подорвано, а способ восстановить его состоит в объединении слова и действий чиновников».

В связи с этим Верховный Лидер революции подчеркнул: «В разговорах и обещаниях вы должны быть очень осторожными, и если обещание дано, оно непременно должно быть выполнено, потому что если обещание давать и не выполнять, то это приведет к тому, что люди перестанут вам доверять».

Сославшись на обещания и распоряжения президента во время его вчерашнего визита в Ахваз, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Необходимо держать на контроле то, чтобы эти обещания обязательно были выполнены».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи заявил: «Если вы дали обещание и из-за каких—то проблем не удалось его выполнить, объясните это людям и извинитесь перед ними, чтобы доверие людей не пострадало».

Говоря о большом количестве законов, планов и программ, Верховный Лидер революции подчеркнул: «Одна из проблем нашей страны заключается в отсутствии последовательности в действиях, поэтому следует установить срок обещаний, чтобы их можно было выполнить вовремя».

Проявление таких качеств, как сплоченность, авторитет и благородство Верховный Лидер революции отметил в качестве других важных вопросов, и подчеркнул: «Сплоченность правительства означает, что разные разговоры не должны исходить наружу из стен правительства. На практике все структуры должны действовать согласованно, потому что любое отсутствие координации усилий и авторитета в правительстве вызовет в народе представление о том, что правительственными делами никто не занимается, а это будет препятствовать реализации государственной политики и программ».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что превосходство означает точную осведомленность о деятельности разных правительственных структур, и, указав на планы президента Раиси по преобразованию исполнительной власти, подчеркнул: «Необходимыми условиями преобразований в направлении прогресса являются законность, прозрачность, финансовая дисциплина, предотвращение конфликта интересов и

серьезное выполнение решений и распоряжений».

Процесс омоложения правительства Верховный Лидер революции назвал еще одним требованием преобразований, и далее добавил: «Омоложение структуры правительства и его промежуточных систем устранил чувство наличия препятствий в стране, это также обеспечит ценный резерв для опыта будущих менеджеров старшего звена».

Одним из важных пунктов процесса преобразований Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил использование коллективной мудрости и рациональности, и затем подчеркнул: «В отношении преобразований следует воспользоваться взглядами и идеями представителей неправительственных элит без учета их политических и фракционных позиций».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи заявил: «Эти советы и рекомендации должны превратиться в оперативный план действий, чтобы появилась возможность осуществить эти преобразования, иначе просто принимать советы и делать заметки бесполезно».

Затем Верховный Лидер революции изложил названия рабочих приоритетов страны и сказал: «Важнейшим приоритетом страны является сначала экономика, а потом культура, средства массовой информации и наука. Разумеется, есть и срочная проблема, состоящая в нынешней коронавирусной пандемии и здоровье людей».

Сославшись на эффективные усилия, предпринятые предыдущим правительством в области здравоохранения, включая вакцины и их импорт, Его Светлость Аятолла Хаменеи счел важными вопросы, связанные с лечением, профилактикой, уходом, скринингом, всеобщей вакцинацией и подчеркнул: «Одно из необходимых условий заключается в грамотном карантинном режиме, серьезном внимании к приграничной зоне и предотвращении проникновения в страну новых штаммов этой болезни».

Верховный Лидер революции также затронул вопрос обязанностей людей в борьбе с пандемией, и подчеркнул: «Общественность должна принять на себя четыре обязанности, - надевать маски, соблюдать социальную дистанцию, производить вентиляцию и циркуляцию воздуха в помещениях и мыть руки с мылом. Разумеется, соблюдение этих требований будет эффективным в сокращении нынешних тяжелых человеческих потерь».

Рассматривая проблему экономики как один из главных приоритетов страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи в числе важных экономических проблем назвал высокую инфляцию, дефицит бюджета, экономическое положение народа, девальвацию национальной валюты, снижение покупательской способности населения, проблемы бизнес среды и банковской системы, добавив: «Для каждой из этих проблем необходимо разработать планы, и на следующем этапе специалисты по экономике из правительства должны действовать согласованно, поскольку координация действий является одним из примеров сплоченности правительства».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Тот факт, что господин президент назначил первого вице-президента ответственным за координацию экономического сектора правительства, очень хорошее дело, и есть надежда, что эта работа благополучно завершится. Но даже если будут расхождения во мнениях, их не следует распространять среди людей, потому что это повлияет на экономическую среду».

Верховный Лидер революции счел необходимым обратить внимание и продвигать такие экономические

факторы, как жилищный сектор, сталелитейная и автомобильная промышленность, энергетическая и нефтехимическая область, и затем подчеркнул важность координации действий чиновников, отвечающих за эти направления.

В отношении контроля банковского сектора Верховный Лидер революции коснулся вопроса создания денег и производства ликвидности, и сказал: «Экономические эксперты считают, что создание денег должно происходить в соответствии с производством, а если такого соотношения нет, создание денег следует прекратить. Если в этом направлении будут предприняты правильные меры, это предотвратит инфляцию, увеличит производство и занятость, а также укрепит национальную валюту».

Подчеркнув усилия и работу в экономической сфере, подобные джихаду, Верховный Лидер революции указал на два важных момента: «1. Для решения экономических проблем не следует искать временных и легких путей, нужно находить основные решения. 2. Не откладывать решение экономических проблем до отмены санкций, а планы по решению проблем надо разрабатывать при условии наличия санкций».

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции, подчеркнув значение вопроса культуры и СМИ, назвал инфраструктуру сферы культуры страны несовершенной и нуждающейся в революционной реконструкции, и добавил: «Революционное развитие означает фундаментальное и разумное движение, исходящее из мудрого мышления, а не бессмысленное и беспорядочное действие».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, говоря об основной роли инфраструктуры и программного обеспечения культуры, счел многие ошибки, подобно расточительству, слепому подражанию и роскошному образу жизни, вызванными культурными корнями, и, подчеркнув необходимость исправления этих отклонений с помощью инструментов культуры, сказал: «Инструменты культуры и искусства, как, например, кино, аудиовизуальные средства массовой информации, пресса и книги действительно могут вызвать расцвет культуры».

Выражая удовлетворение ростом многочисленной армии молодых людей, интересующихся культурой, Верховный Лидер революции обязал департаменты культуры в правительстве разумно поддержать этих молодых людей и их инициативные проекты, и затем сказал: «Выявляйте таланты молодежи и гарантируйте им свободу в рамках закона, но, разумеется, также без какого-либо стеснения противодействуйте коррупции в сфере культуры».

Лидер Исламской революции далее подчеркнул: «Главный способ противостоять холодной войне врагов означает поддерживать правильное развитие культуры, его поощрение и оказание противодействия неверным шагам, потому что область культуры и СМИ – это арена добра и распушенности, истины и лжи, это поле культурной войны с распространителями коррупции в мире».

В другой части своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи затронул важный и влиятельный вопрос внешней политики, и, подчеркнув необходимость приложения удвоенных усилий и динамизма во внешней политике, сказал: «Экономический аспект дипломатии должен быть усилен, и так же, как во многих странах, личность президента проводит политику экономической дипломатии, и в этом контексте должна быть усилена экономическая дипломатия страны».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил необходимость расширения внешней торговли с 15 соседними государствами, а также со многими другими странами мира, за исключением одной-двух, и подчеркнул: «Дипломатия не должна зависеть от ядерной проблемы и не должна быть связанной с ней, потому что

ядерный вопрос – это отдельная тема, которая должна быть решена надлежащим и достойным нашей страны образом».

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «В ядерном вопросе американцы действительно перешли все границы. Несмотря на то, что перед глазами всего мира они вышли из ядерной сделки, теперь утверждают, якобы, Исламская Республика вышла из ядерной сделки и своих обязательств. Хотя долгое время после выхода США со стороны Ирана не предпринималось никаких действий, и через некоторое время были сняты некоторые, - не все, - их обязательства».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что роль европейских стран наряду с Америкой в деле саботажа и безнравственного поведения была не меньше, чем роль США, и подчеркнул: «Они такие же, как и американцы, но в плане речи и разговоров всегда выдвигают требования, словно именно Иран долгое время игнорировал и потом растоптал переговоры».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Нынешняя администрация Америки не отличается от предыдущей, поскольку то, что она требует от Ирана, по сути, является тем, чего требовал Трамп, и в тот день государственные чиновники, подчеркивая неразумность, не сочли возможным принять это».

Лидер Исламской революции назвал американцев, прикрывающихся за кулисами дипломатии улыбками и правильными речами, дикими и свирепыми волками, и добавил: «Конечно, иногда они бывают такими же хитрыми, как лисы, и воплощением этого служит нынешняя ситуация в Афганистане».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал Афганистан братской страной с единым языком, религией и культурой, и, выразив глубокое сожаление по поводу имеющихся у афганцев трудностей, включая события в аэропорту Кабула, произошедшие в четверг, сказал: «Эти проблемы и трудности – дело рук американцев, которые оккупировали страну в течение двадцати лет, совершая злодеяния над народом».

Бомбардировки свадебных и похоронных церемоний, убийства молодых людей, необоснованное тюремное заключение многих людей и увеличение в десятки раз производства наркотиков, - это некоторые из негативных последствий американского присутствия в Афганистане, на которые указал Верховный Лидер революции, и заявил: «Америка не сделала ни одного шага для развития Афганистана, эта страна сегодня с точки зрения гражданского развития и благоустройства, если не отстает от того, что было двадцать лет назад, то и не продвинулась вперед».

Говоря о позорном отъезде американцев и перевозке афганских коллег в районы, которые находятся в худшем положении, чем Афганистан, Верховный Лидер революции подчеркнул позицию Ирана и сказал: «Мы поддерживаем народ Афганистана, потому что правительства, как и прежде, приходят и уходят, а афганский народ остается, и характер отношений между Ираном и правительствами также зависит от их отношения к Ирану. Да благословит Бог афганский народ и спасет его из этого положения».

И в завершение своего выступления Лидер Исламской революции помолился за благополучие иранского народа и успехи нового правительства, и сказал: «Мы надеемся, выполняя все то, о чем говорили, вы избавите народ от проблем и трудностей и вызовете его довольство собой».

До выступления Верховного Лидера революции президент страны в своем выступлении поблагодарил парламент за сотрудничество с правительством на этапе проверки квалификации предложенных кандидатур



министров, и отметил, что усилия во время пандемии, решение бытовых и экономических трудностей составляют главный приоритет тринадцатого правительства.

Ускорение процесса вакцинации населения и обеспечение необходимыми лекарствами Ходжатуль-ислам Валь-муслимин Раиси назвал важной программой правительства, и, указав на экономические проблемы, с которыми сталкивается правительство, включая очень высокий дефицит бюджета, сказал: «Решение проблемы инфляции и обеспечение населения необходимыми товарами являются двумя приоритетами правительства в области экономических вопросов».

Сославшись на опыт предыдущих правительств, президент Раиси подчеркнул необходимость признавать слабости предыдущих кабинетов и извлекать из них уроки, включая необходимость избегать привязанности к иностранцам, а также использовать полезный и положительный опыт предыдущих правительств.